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Vysledky a reseni jarniho matematického testu
2024

Statni maturita z matematiky > Vysledky a feSeni jarniho matematického testu 2024

RESENI A VYSLEDKY

DIDAKTICKEHO
TESTU

JARO 2024

Podivejte se na prehled vysledkd a detailni feSeni didaktického testu z matematiky 2024 jaro, ktery byl soudasti jarniho terminu statni maturity 2024. Materialy,

pfipravené Novym Amosem, vam umozni srovnat vase vysledky s oficialnimi a zjistit, jak Uspé&sné jste Ulohy zvladli. NovyAmos.cz véem maturantiim preje hodné
Uspéchl a doporuuje vyusit tyto informace pro piipravu na daléf terminy statni maturity z matematiky. Cim vice maturitnich didaktickych testd nanedisto si v

ramci pfipravy na vas ostry test udélate, tim vétsi je $ance na Uspésné zvladnuti testu.
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DELAS
MATURITU .

VIDEOKURZY

Vyiresené zadani pro didakticky test z matematiky - jaro 2024

Zadani didaktického testu z matematiky 2024 jaro

Zadani ulohy 1

1 bod

1 Jsou dany intervaly
A={2m97) a B={(-17;3n),

kde n € N.Vintervalu A lezi stejny pocet celych cisel jako v intervalu B.

Urcete cislon.

[N

Re&enf tlohy 1

1)

Usecky znazorfujici interval budou stejné dlouhé. Ddme do rovnosti jejich délku (vzdalenost dvou boddl) a Fedime
vzniklou rovnici.

0l — 2n =3n ={—17)

97 —2n=3n+ 17

Zadani ulohy 2

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2

Prodejce mobil zlevnil o 30 %, poté se zacal mobil prodavat lépe. Prodejce zareagoval tak,
ze ho postupneé dvakrat zdrazil. Prvni zdrazeni bylo o 20 % ze zlevnéné ceny a pak jesté
o0 10 % z ceny po prvnim zdrazeni. Vysledna cena po vsech zménach je 11 088 Kc.

2 body
2 Vypoctéte puvodni cenu mobilu.
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Vysledky a Feeni jarniho matematického testu 2024 - Maturita z matematiky
Regeni ulohy 2
2)
Celou situaci muzeme vyresit nasledujici rovnici, kde x je neznama pUtvodni cena mobilu.
x- 0,712 -1,8= 11 088
x-0,924 = 11088
x=12000

Puvodni cena mobilu je 12 000 Kc.

Zadani ulohy 3

VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Pro ciselnou hodnotu {. teploty ve stupnich Celsia a ciselnou hodnotu £ téze teploty ve
stupnich Fahrenheita plati vztah:

t. =18t +32

1 bod
3 Vypoctéte, pro jakou teplotu ukaze teplomeér ve stupnich Celsia

stejnou ciselnou hodnotu jako teplomér ve stupnich Fahrenheita.
Re&eni tlohy 3

3)

t =1,8t+ 32
—0,8t = 32
—8t = 320
t =—40
Pro teplotu —40° ve stupnich Celsia vyjde teplota stejna ve stupnich Fahrenheita.

Zadani ulohy 4

2 body
4 Uréete véechna x € R, pro ktera plati:

3X 5.0
x+1

Vysledek zapiste pomoci intervalu.
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Regeni ulohy 4
4)
3Xx
—3<0
X+1
3x—3x—3
<
x+1
—3
=7 {)
x+1

Citatel je zaporny a aby byl vysledek zaporny, musi byt jmenovatel kladny.

xr+1>=0
x > —1
re{—1, o,
Zadani ulohy 5
max. 2 body
5 V oboru R reste:

1x-3 1 x _3
5 x 2x-1 4

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.
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Regeni ulohy 5

5)

3
5x | 2(x—1) 4 e

x —1){(x—3)+10x-x=5x(x —1)+-3
4.(x?—3x—x+3)+10x? =15x(x — 1)
4x? — 16x + 12 + 10x% = 15x%2 — 15x
x2+x—-12=0

=146 =99

=
Ay 2= >
X1 = —4112 =3

(Re$eno za pominek x # 0; x # 1, které nejsou ve sporu z nalezenym fe3enim vyse)

Zadani ulohy 6

jiz brzy zde

Regeni tlohy 6

6)
(6 12)_3_(6 12 ).3_
x2—3x x2-9)'x2+3x \x(x—3) (x+3)(x—3)) x(x+3)
_6(x+3)—-12x x(x+3) 6x+18-—12x x(x+3)  —6x+18 x(x+3)
T x(x+3)(x—3) Vel =six+3)xr—3) 20 x(x+3)(x—3) 3
el —3) Xx2+3)\v6 x -6 5
T x(x+23) 173WINE A 3
Zadani ulohy 7
max. 2 body
7 Pro viechna x € R a kladnou konstantu a plati:

162" = 48"

7.1 Vypoctéte hodnotu konstanty a.

7.2 Vypoctéte hodnotu a*, jestlize x = —% .
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Re&eni dlohy 7

Vysledky a feSeni jarniho matematického testu 2024 - Maturita z matematiky

7)
7.1)

16a**1 = 4a*
16a*al = 4a*
ProtozZe je a kladné, pak je kladné i a*. MiZeme tedy timto vyrazem rovnici vydélit.
16a =4

a=02125
7.2

Zadani ulohy 8

1 bod
8 Pro ac(0; +o0)\ {1} vypoctéte:
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Zadani ulohy 9

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Je dan predpis funkce f: A y
y = 2—1_2
x—1
1
>
ol 1 X
max. 2 body
9

9.1 V kartézské soustaveé souradnic Oxy zakreslete graf funkce f, ktera je definovana pro
véechna piipustna x € R.

Do soustavy soufadnic zakreslete asymptoty a graf funkce f tak, aby graf spravné
prochazel miizovymi body.

9.2  Vypoctéte prusecik P = [p«,; p,] funkce fs osou y.
Do zaznamového archu zapiste obé soufadnice priseciku funkce fs osou y.

V zaznamoveém archu obtahnéte své reseni propisovaci tuzkou.

https://lwww.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2024-jaro 7125



21.04.25 21:20

Regeni ulohy 9
9)

9.1)

Vysledky a feSeni jarniho matematického testu 2024 - Maturita z matematiky

9.2)
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Zadani ulohy 10

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Sedy obrazec na obrazku je ohrani¢en ¢tyimi étvrtkruZnicemi o poloméru 5 cm a stranami
dvou Ctvercd.

- ]

max. 2 body
10

10.1  Vypoctéete obsah sedého obrazce v cm®.

10.2 Vypoctéte cbvod Sedého obrazce v cm. Zaokrouhlete vysledek na desetiny cm.

Regeni ulohy 10
10)
10.1)
Obrazec je mozneé preskladat do dvou ctvercd, tedy plati:
S$=2-52=2-25=50cm?
10.2)
Oblé casti poskladaji dohromady kruznici. Spocitame tedy obvod kruznice a pridame dvakrat polomeér.

o=2nr+2r=2-314-5+10=314+10=41,4cm

Zadani ulohy 11

1 bod
11 Model dopravniho letadla je vyroben v méfitku 1:400. Délka tohoto modelu

letadla je 182,5 mm.

Jaka je délka skutecného letadla v metrech?

https://lwww.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2024-jaro
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Regeni dlohy 11

11)

182,5mm-400=73000mm =73 m

Zadani ulohy 12

max. 2 body
12  Lesniskolka urcena k péstovani sazenic lesnich drevin ma tvar obdélniku.
Rozdil mezi délkami dvou sousednich stran obdélniku je 30 metr. Na jeji oploceni
se spotiebovalo 532 délkovych metrl pletiva.

Jaka je vyméra (plocha) lesni Skolky v m??

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

Regeni tlohy 12

12)

Kratsi ze stran oznacime x a delsi ozna¢ime vyrazem x + 30. Vyrazy dosadime do vzorce pro obvod obdélniku a
potom urcime obsah.

2(a + b) = 532
2(x +x + 30) = 532

2(2x + 30) = 532

4x + 60 = 532
4x = 472
x =418

Lesni Skolka ma rozméry 118 m a 148 m.

118-148 = 17 464

S =17 464 m?
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Zadani ulohy 13

Vysledky a feSeni jarniho matematického testu 2024 - Maturita z matematiky

VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 13

Znamka Cetnost
1 2
2
3 6
4 3
5

V tabulce jsou uvedeny znamky z testu a pocty zaka, ktefi danou znamku obdrzeli.
U znamky 2 a 5 zaznam o poctu zaku chybi. Celkem je ve tiidé 20 zaku.

13  Urcete, kolik zaku obdrzelo dvojku, jestlize byl aritmeticky prumér

znamek celé tridy 2,8.

Regenf Glohy 13

13)

2 body

ProtoZe zname znamku 11 zZak{ (9 tedy nezname), mizeme oznacit pocet zakl se znamkou 2 vyrazem x a pocet

24kl se znamkou 5 vyrazem 9 — x. Pro pozadovany primér pak plati nasledujici rovnice.

1:2+2-x+3-6+4-3+5-(9-x) _

Celkem 7 #akd obdrielo znamku 2.

Zadani ulohy 14

2—|—2x—|—18+12+45—5x_

20

20

—3x+77 _

20

¥

—3x + 77 = 56

—3x = —-21

X =

2,8

Pa s

max. 3 body

14 Na kostele ma byt zhotovena plechova stfiska, ktera ma tvar plasté rotacniho
kuzele. Pramér podstavy kuzele, jehoz plast tvori strisku, je 5 metrl a vyska kuzele
je 180 centimetru. Pii vyrobeé strisky se spotiebuje o 10 % materialu navic.

Kolik m?plechu je tfreba na zhotoveni strisky?

Zaokrouhlete vysledek na desetiny v m?.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
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Regeni ulohy 14

14)

S5

IS

Na vypocet strany kuzele pouzijemu Pythagorovu vétu.

s =12 + p?

s—({J2K5Z #yg?2 ~ 3 (g

Sot =TT 79 T hild 253,08 = 24,178

24,178 - 1,1 = 26,5958 = 26, 6 m*

Zadani ulohy 15

max. 3 body
15 V geometrické posloupnosti (a,, ):_1 je znam jeji patyclenas=4
a desaty clen a10 = 972.
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3),
zda je pravdivé (A), i nikoli (N).
A N

15.1 Kvocient posloupnosti je roven 2.

15.2  Soucet prvnich tii clend posloupnosti je %

15.3 Prodanou posloupnost platias as = 27.
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Regenf dlohy 15
15)
as = 4
Q1o = 972
15.1)

15.2)

a;-3* =4

4 4
il e — e —
s TN

4 3*—-1 4 26 104 52

B i - -
STESENZ 1 B TR’
15.2 A

15.3)

az — as = 108 — 4 = 104
15.3 N
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Zadani ulohy 16

2 body
16 Zaci v rdamci expedice usli béhem tii dnd 50 kilometrQ. Prvni den usli dvakrat vice

nez tieti den, druhy den usli o 10 kilometr(i méné nez prvni den.

Kolik kilometri usli zaci celkem za prvni dva dny?
A) 24
B) 26
C) 36
D) 38

E) nelze ze zadani urcit
Regenf Glohy 16

16)
Jednotlivé dny si mbZeme oznacit nasledovné a vyresit pfislusnou rovnici.
1. den = 2x
Z.den=2x — 1D
3.den 2 x
Zx 1+ 2x— 11 = 50
hx — 10 = 50
hx =Bl
x =12
Prvni den usli 24 km, druhy den 14 km a treti den 12 km.
24+ 14 = 386

16 D
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Zadani ulohy 17

2 body
17  Vkartézské soustave souradnic jsou dany body A [1; 0], B[1;-6], C[5; -3].

Jaky je obvod trojuhelniku ABC?

A) 16
B) 22,7
C) 46

D) Body A, B a C netvori trojuhelnik.
E) jiny vysledek

lohy 17

Py
o
n<
C\

en

17)

_— —
Extrémni situace, kde zadané body netvori trojuhelnik mize byt vyloucena, protoze vektory AE a BC nejsou

linearné zavisly. Pro vypocet obvodu secteme velikosti jednotlivych vektoru.

0 =|AB|+|BC| + [AC| = V(1 — 12+ (=6 - 002 +/(6 — 12+ (-3 - (=6))2 + /(5 - D2+ (-3 -0)2 =

=V36+Vi6+9+V16+9=6+54+5=16

17 4

Zadani ulohy 18

2 body
18 Hazime dvéma standardnimi sestisténnymi hracimi kostkami, které maji tvar
krychle a na sténach bodové hodnoty 1 az 6 bodd.

Jaka je pravdépodobnost, ze pri jednom hodu obéma kostkami soucasné
padne soucet 8 bodu?

1
A]g
2
B) 5
5
C) 36
7
D}%

E) jinyvysledek
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Regeni dlohy 18

18)

Existuje celkem 36 moinosti, které mohou na dvou kostach padnout. Z téchto vybirame takové moznosti, kde

vyjde soucet 8.
KdyZ na prvni kostce padne cislo 2, 3, 4,5 nebo 6, tak existuje doplnek na druhé kostce pro pozadovany soucet.
Jedna se tak o b moinosti z 36.

18C

Q-
[N

Zadani ulohy 19

2 body
19 Pfi pripitku na oslavé narozenin se ozvalo 15 tuknuti. Kazdy Ucastnik oslavy
si jedenkrat pritukl s kazdym.

Kolik osob bylo na oslavé?

A) 5osob
B) 7 osob
C) 8osob

D) jiny pocet osob

E) nelze urcit
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Regeni dlohy 19

19)

Vysledky a feSeni jarniho matematického testu 2024 - Maturita z matematiky

NCED
x(x—1)(x—2)
2. (x— Ak i
xhix — ¥} A o
2
x(x —1) =30

x2—x—30=0
D=14+130=121

] el
2

X312 =

Kombinacni €islo uvaZujeme pro cela nezaporna Cisla, tudiZ pouze x = 6.

Zadani ulohy 20

19D

2 body

20 Pro x € R je druha mocnina dvojélenu x - V5 — /20 rovna vyrazu:

A) 5x?—20

B) 5x?+20

C) 5x%—20x+ 20
D) 5x?—200x + 20
E) jiny vysledek

Regeni dlohy 20

20)

2 i
(x-V5—+v20) =x2-5—-2-x-V5-v20 + 20 = 5x2 — 2x - V100 + 20 = 5x2 — 20x + 20

https://lwww.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2024-jaro
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Zadani ulohy 21

2 body
21 Jedanapfimkap: x=3+2t

y=1—t teR
Obecna rovnice této pfimky je:
A) x+2y—-5=0
B) x+2y—7=0
CQ x—2y—1=0
D) 2x+y—-7=0
E) 2x —y—5=0

Regenf Glohy 21
21)
x=3+2i
yr=%—1t [f-2
x=3 1+ 21
2y = — 2t
Po secteni rovnic:
x+2y=25
X%y b =1
214
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Zadani ulohy 22

2 body
22 Predpis funkce f pro viechna x z definiéniho oboru funkce fje;
_x -4
¥ 2-x
Ktery z nasledujicich grafi je grafem funkce f v kartézské soustavé
souradnic Oxy?
Al B)
4y i
\\ L1 T 1
* =
2 | 4 | X 2 1 4 | | |x

C) O}

E)
+y
.-fl
uk _
-4 _\.D 1/ 4 X
-4
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Regeni dlohy 22
22)
x2—4 (x+2)(x—2) x+2
=X —(—2 +x) =1
Uvedena uprava je s podminkou x # 2.
ledna se tedy o funkci ¥ = —x posunutou o dva body dold, kde bude z defini¢niho oboru vyjmuta hodnota x = 2.
22 B
Zadani ulohy 23
VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

Je dan rovnoramenny lichobéznik o obvodu 96 cm. Rameno lichobézniku ma délku 13 cm
a vyska lichobézniku je 12 cm.

2 body
23 V jakém pomeéru (delsi : kratsi) jsou délky zakladen lichobézniku?

A) 5:2
B) 4:3
C) 3:2
D) 2:1

E) nelze urcit

Re&eni ulohy 23

23)

Po umisténi vysky do vrcholu horni zakladny ohranic¢ime pravouhly trojihelnik. Vyuzijeme Pythagorovu vétu a
urcime tak neznamou delku Usecky, ktera takto vznika.

V132 - 122 =169 - 144 =V25 =5
Obvod se sklada ze dvou ramen, dvojnasobku horni zakladny a dvojnasobku usecky spocitane vyse.

96 =2 -13 & XEErT1h

96 = 26 + 2c¢ + 10

60 = 2c
30ecm =c

a=c+10=40cm

a:c=40:30=4:3
23 B
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Zadani ulohy 24

2 body
24  Jedan algebraicky vyraz:

x2—x—6

x2—9
Naleznéte vsechna x, pro ktera je hodnota vyrazu rovna nule.
A) —2;3
B) —3;3
a 3
D) -2

E) takova x neexistuji
Regenf Glohy 24

24)

Z_x—6

xZ—9

X
=0

Zlomek je roven nule pri nulovém citateli, feSime s podminkou x # £3.
r— a6 =1
D=1+24=25
g5

2

X1,2 =
Il = 3; Iz — _2
Podminka odebira jedno z fesSeni a tedy x = —2

24D

https://lwww.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2024-jaro
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Zadani ulohy 25

VYCHOZI TEXT KULOZE 25

Vysledky a feSeni jarniho matematického testu 2024 - Maturita z matematiky

Je dana konecna posloupnost krychli. Prvni krychle ma délku hrany a; =6 cm.
Hrana kazdé dalsi krychle je o 2 cm delsi nez hrana predchozi krychle.

25
25.1
25.2

Kolikata krychle bude mit hranu o délce 68 cm?

Kolikrat je objem 24. krychle vétsi nez objem 11. krychle?

A) 32

E) 2

F) jina hodnota

https://lwww.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2024-jaro
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Ke kazdé poduloze (25.1-25.2) priradte spravny vysledek (A-F).
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Regeni dlohy 25

25)
25.1)

25.2)

Vysledky a feSeni jarniho matematického testu 2024 - Maturita z matematiky

&, =@, +d-(n—1)
68=6+2-(n—1)

68 =6+2n—2

64 = 2n
32 =g
25.14

Asg =6+23-2=52cm

{111 = ﬂl 1ﬂd

a1 =6+10-2=26cm

523 524
263 26
25 2 C

Re&eni, zadani a postupy véech matematickych maturit

VSechny testy z matematiky pfedchozich let on-line:

testy 2025 | testy 2024 | testy 2023 | testy 2022 | testy 2021 | testy 2020 | testy 2019 | testy 2018 | testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy

2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

https://lwww.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2024-jaro
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https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2025
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2024
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2023
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2022
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2021
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2020
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2019
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2018
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2017
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010
https://www.statnimaturita-matika.cz/mat/reseni

